

# 韩国新“空识区”生效

## 首日巡航苏岩礁,并将讨论恢复“国安会”

12月15日,韩国政府宣布调整的“韩国防空识别区”正式生效。与调整前相比,新的韩国防空识别区向南扩展,一方面与中国11月划设的东海防空识别区形成重叠,同时还覆盖了位于中韩有争议的专属经济区内的苏岩礁。据韩国媒体报道,当天,韩国派出从美国引进的“和平之眼”预警机在苏岩礁上空执行了监视任务。

### 原识别区美军划设

在此次调整之前,韩国的防空识别区在1951年3月由美国太平洋空军划定并沿用至今。旧的防空识别区位于北纬39度线与北纬33度线之间。而根据韩国国防部本月8日发布的防空识别区扩大方案,新的识别区南端扩展到了北纬30度线。区域范围延伸到苏岩礁以南236公里的空域。同时也将位于韩国最南端的有人岛——马罗岛以及东南部的红岛覆盖在内。对于此次扩大防空识别区,韩国方面表示,新的识别区符合国际航空规定,不妨碍民用航班的正常飞行,也

没有侵害邻国的领空和相关利益。

与国际通行做法相同,如果它国飞机在事先没有通知的情况下进入韩国防空识别区,并且还有计划将韩国空军中心会要求该飞机离开此区域,同时可能出动战机进行干预。据韩国《东亚日报》报道,在新的防空识别区生效之后,韩国空军计划强化战机的待机活动,并且还有计划将韩国空军部分KF-16战机的部署地点从现在的大邱转移到更南部的光州基地,以增强战机在防空识别区南端执行任务时的滞空时间。

### 巡航未通知中国

另据韩联社引述韩国政府官员的话报道,韩国空军15日当天出动2011年自美国引进的“和平之眼”预警机在苏岩礁南侧空域以及马罗岛和红岛空域执行了监视飞行。据报道,韩国预警机进入苏岩礁空域之前并没有向中方提交飞行计划。

在中国宣布设立东海防空识别区之后,韩国政府随即表示,中方的防空识别区与韩国防空识别区有部分重叠。而韩国宣布扩大自己的防空识别区之后,可以看到双方防空识别区的重叠部分大幅增加。

在苏岩礁问题上,虽然韩方一直将其称为“离於岛”,两

国在这一区域的分歧主要是因为双方都将苏岩礁所在海域划入自己的专属经济区。对于韩方此次扩大防空识别区的做法,中国外交部发言人已指出,韩方扩大防空识别区的做法应符合国际法和国际惯例。

另据日本产经新闻16日报道,韩国总统朴槿惠当天透露,为“应对周边安全环境的急剧变化”,韩国政府目前正在考虑恢复该国的安全保障会议。据介绍,韩国版国安会是依据韩国宪法设立的,在朴槿惠的前任李明博当政时,该会议的机能一度被废止。

(宗禾)

## 哈佛大学 遭炸弹威胁

本报讯 据《今日美国》报道,美国哈佛大学16日在其网站上说,未经证实的报告显示校园内4处地点有爆炸物,校方要求师生立刻撤离这些建筑。警方已经介入调查。

哈佛大学在其网站和推特上说,校方和警方目前正在进行调查,教职员和学生将通过网站和推特随时获知进一步的消息。

出于谨慎的考虑,在弄清楚发出警告的报告是否可信前,校方要求教职员和学生撤离这些建筑,该网站的声明说:“哈佛大学的首要任务是保障我们的学生和教职员的安全。”

马萨诸塞州警方表示,目前该州州警、警犬和拆弹小队已进入现场调查。

据哈佛校报报道,哈佛大学本科教育院的哈里斯院长表示,目前学生们正聚集在该大学安纳伯格大楼的新生餐厅等待进一步的消息。原定于一早晨开始的期末考试已经因这次炸弹威胁而取消。

(本报记者 王昱 编译)

## 日本外交官 也门遭刺伤

据新华社电 日本驻也门大使馆15日证实,一名日本外交官当天在也门首都萨那遭袭受伤,险些被绑架。目击者说,袭击者将这名日本外交官从汽车内拖出并反复刀刺。

日本驻萨那大使馆一名发言人说,这名外交官当天清晨在萨那的哈达区遭袭,至少身中5刀。“他目前还行,正在医院里接受治疗 and 进一步检查。”这名发言人说。

使馆发言人说,不清楚袭击的目的是否绑架外交人员。

执政33年的也门前总统萨利赫去年2月因大规模抗议示威活动下台,此后也门治安状况陷入困境。

## 以色列一士兵 遭黎巴嫩狙杀

据新华社电 以色列军方16日称,一名以军士兵15日晚在以黎边境地区遭黎巴嫩部队狙击手枪杀,以方保留自卫权利。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)说,他们正与以黎双方合作调查,防止事态升级。

以色列军方16日早些时候发表声明说:“以色列国防军正式确认,一名以军士兵驾车经过以黎边境哈尼克拉角附近时遭狙击手射杀。这名士兵当场接受救治,随后送至医院,因伤重不治身亡。”

声明称:“这是对以色列主权的粗暴侵犯,我们已向联合国驻黎巴嫩临时部队表达抗议,同时提高边境地区警戒,我们无法容忍以色列受到侵犯,保留行使自卫的权利。”

## 肯尼亚公交爆炸 疑与青年党有关

据新华社电 肯尼亚首都内罗毕警方15日宣布,又有两人因此前一天的公交车爆炸不治身亡。至此,14日内罗毕公交车爆炸事件致死人数升至6人,30多人受伤。警方初步怀疑这起事件与索马里青年党有关。

内罗毕警察总长本森·基布15日公布了爆炸事件的细节。14日傍晚,一辆32座公交车在内罗毕的伊斯特利居民区爆炸起火。4人当场死亡,36人受伤。截至15日,警方逮捕了一名嫌疑人。基布说,这名嫌疑人正在配合警方调查。

这是肯尼亚自本月10日以来遭遇的第四起袭击事件。法新社报道,警方尚不清楚最近几次袭击事件之间是否存在关联,也没有任何组织或个人“认领”制造这些袭击。但警方消息源判断,不排除这些袭击由索马里青年党制造的可能。



12月15日,在智利首都圣地亚哥,巴切莱特庆祝当选。新华社

## 智利首位女总统 再度当选

新华社专电 智利7个政党组成的反对派联盟“新多数联盟”候选人、前总统米歇尔·巴切莱特15日在总统选举第二轮投票中以明显多数击败执政的“争取变革联盟”候选人埃韦琳·马泰,赢得总统选举。

根据智利选举委员会15日晚公布的数字,在统计全国99.92%的选票后,巴切莱特的得票率为62.16%,马泰的得票率为37.83%。

智利选举委员会宣布最新结果后,马泰发表讲话承认竞选失败,并前往巴切莱特的竞选总部向对手表示祝贺。当地电视台还直播现任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉通过电话向巴切莱特表示祝贺的画面。在智利首都圣地亚哥,巴切莱特的支持者纷纷涌上街头庆祝胜利。

巴切莱特在获胜后的庆祝集会上说,现在是实施彻底变革的时刻,她领导的政府将在教育和税收等领域推进改革,力争实现免费教育,减少社会不公现象。她指出,今

天的胜利不是她个人的胜利,而是一个集体的梦想,智利的未来取决于全体人民的努力。

巴切莱特1951年9月29日出生于智利首都圣地亚哥。她的父亲阿尔贝托·巴切莱特曾是智利空军少将。巴切莱特青年时期历经坎坷。1973年皮诺切特发动军事政变执政后,巴切莱特的父亲因同阿连德政府合作而惨遭迫害,入狱致死。1975年,巴切莱特和母亲曾被军政府情报机构拘捕数月。获释后,她被迫中断学业,与母亲流亡澳大利亚和原东德,并在柏林一所大学继续攻读医学。1979年回国后,巴切莱特继续学业。

1990年智利军政府还政于民后,巴切莱特先后在民选政府的卫生部和国防部担任顾问。2000年,巴切莱特出任卫生部长。2002年,她成为智利首位女国防部长。2006年1月,巴切莱特击败竞争对手塞瓦斯蒂安·皮涅拉,成为智利第一位女总统。2010年3月,巴切莱特以84%的高支持率结束了4年任期。



被视为默克尔接班人的冯德莱恩将出任德国第一位女国防部长。

## 德国首位女防长 跻身内阁

新华社专电 德国新一届联邦政府执政成员联盟党(由基民盟和基社盟组成)和社民党15日公布各自参与执政的内阁部长名单。

这届联邦政府内阁设一名联邦总理、一名联邦总理府部长和14名内阁部长。联邦总理归属默克尔领导的基民盟。其余15席中,基民盟占6席,基社盟占3席,社民党占6席。

基民盟主席默克尔15日公布基民盟6人名单,其中最引人注目的是现任劳工部长乌尔苏拉·冯德莱恩将接替托马斯·德迈齐埃出任国防部长,她成为联邦德国历史上首位女国防部长。德迈齐埃则将继2011年之后再次执掌内政部。

现任财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒将留任,这将保证德国在欧元政策上的延续性。约翰娜·万卡留任教育与科研部长,基民盟秘书长赫尔曼·格罗厄出任卫生部长。现任环境部长彼得·阿尔特迈尔则将担任联邦总理府部长。

社民党方面,党主席西格玛·加布里尔将出任副总理兼

经济和能源部部长。该部除继承上届政府经济与技术部职能外,还掌管原本由环境部负责的能源事务,因此被视为“超级大部”,加布里尔也被看作“超级部长”。

社民党议会党团主席弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔将出任联邦政府外交部长。2005年至2009年,联盟党与社民党联合执政时期,施泰因迈尔曾担任该职务。

基民盟、基社盟和社民党将于16日正式签署联合组阁协议,17日召开联邦议院全体会议,默克尔届时将被选举为新一届联邦政府总理并向总统高克宣誓就职。

德国联邦议院9月22日举行选举,默克尔领导的联盟党以41.5%的支持率蝉联联邦第一大党团,社民党获得25.7%的支持率。联盟党与社民党自10月下旬起正式开启组阁谈判,双方先后就外交、经济、内政等方面议题进行多轮讨论。两党团高层11月27日通过联合组阁协议,确定新一届政府施政纲领。